Районная олимпиада по математике
 для учащихся 4 – х классов,
 2006 – 2007 учебный год.
1. В квартире две комнаты. Длина первой комнаты 5м, а ширина – 4м. Вторая комната имеет ту же ширину, но она на 2м длиннее.

За побелку потолка второй комнаты заплатили на 80р. больше. Сколько заплатили за побелку потолков обеих комнат? 

2. Подчеркни «лишнюю»  величину  в каждой строчке? Поясни свой выбор.
А) 7м 5 см               750см               75дм                    7м 50см

Б) 2741км                3047дм             7408ц                  1800м
В) 1000см2               10000см2          100дм2                         1м2
3. Расставь знаки и скобки так, чтобы получились верные равенства.

       9   9   9 = 2                         9   9   9 = 90

       9   9   9 = 10                       9   9   9 = 9

4. В одной семье пятеро детей учатся во всех четырёх классах начальной школы. Отличница Нина – пример для младших братьев и сестёр. Толя скоро будет уметь писать все буквы. Ира хорошо знает таблицу и помогает двойняшкам Оле и Юре выучить её. В каком классе учится каждый из них? Объясни своё решение.
5. Выбери такое выражение, для нахождения значения которого тебе придется выполнить все четыре арифметических действия. Реши его. 

(2713 ( 65 + 2713  ( 35) – 2713 (  100 = 

864375 – 42054 : 42054 – 321  (  67 = 

(1923 – 671) (  61 + 11984 : 214 =
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№1

Решение:
1. 5 ( 4 =20 (м2) – площадь потолка 1 – й комнаты.

2. 5 + 2 = 7 (м) – длина потолка 2 – й комнаты.

3. 4 ( 7 = 28 (м2) – площадь потолка 2 – й комнаты

4. 28 – 20 = 8 (м2) – на столько площадь потолка второй комнаты больше.

5. 80 : 8 = 10 (р.) -  стоимость побелки 1 м2  потолка.

6. 20 + 28 = 48 (м2) - площадь потолков обеих комнат.

7. 10 ( 48 = 480 (р.) – стоимость побелки потолков обеих комнат.

Ответ: 480 рублей.

Оценка:
а) Правильный ответ и решение с пояснением действий – 4  балла
б) Правильное решение, ответ и нет словесного пояснения (частичное  пояснение) – 3 балла
в) Правильный ход решения, пояснение к действиям и ошибка в вычислениях  – 3 балла
г) Правильный ход решения, отсутствие словесного пояснения  (частичное пояснение) и ошибка в вычислениях – 2 балла 
г) Частично выполнен ход решения – 1 балл
д) Неверное решение и ответ – 0 баллов
№ 2.

Ответ:
а) 7м 5см, т.к. 7м 5см = 705 см, а остальные величины равны 750 см
б) 7408 ц – это величина ед. массы, а остальные – ед. длины

в) 1000см2 – для получения квадратных сантиметров умножают одинаковые    числа 10 ( 10 = 100 или 100 ( 100 = 10000 ( 1000см2 не может быть.

Оценка:

Каждое задание оценивать отдельно:

Правильный выбор и пояснение – 2 балла;
Правильный выбор, но отсутствует пояснение (неверное пояснение) – 1 балл;

Неправильный выбор – 0 баллов.
№3.
Решение:

(9 + 9) : 9 = 2                           9 ( 9 + 9 = 90

9 : 9 + 9 = 10                            9 : 9 ( 9 = 9

Оценка:

Оценивать каждое равенство:

Правильный выбор знаков – 1 балл;

Неверный выбор или невыполненное задание – 0 баллов. 

№ 4.

Решение: 
1. Нина – в 4 классе, т.к. она отличница и пример для младших братьев и сестёр, следовательно, старше всех.

2. Толя – 1 класс, т.к. только будет писать все буквы.

3. Ира – 3 класс, т.к. хорошо знает таблицу умножения и помогает двойняшкам Оле и Юре выучить её.

4. Оля и Юра – 2 класс, т.к. дети учатся во всех классах начальной школы и остальные классы уже заняты.

Оценка:

Правильное решение и пояснение – 5 баллов;

Правильное решение и частичное пояснение – 4 балла;

Правильное решение и без  пояснения (неверное пояснение) – 3 балла;

Частичное решение и пояснение – 2 балла;

Частичное решение без пояснения – 1 балл;

Неверное решение – 0 баллов.

№ 5.

Решение:

(1923 – 671) (  61 + 11984 : 214 = 76428

Оценка:

Правильный выбор выражения и вычисления – 4 балла;

Правильный выбор выражения и 1 ошибка в вычислениях – 3 балла;

Правильный выбор выражения и 2 ошибки в вычислениях – 2 балла;

Правильный выбор выражения и более 2 ошибок – 1 балл;

Неправильный выбор – 0 баллов.
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1. Запиши существительные, у которых начальная форма совпадает с неопределённой формой глагола. Приведи примеры словосочетаний с указанными словами (письменно).

2. Прочитай и отредактируй предложения. Запиши их правильно.
Здесь фотографируют детей на понях и отправляют по любому адресу города. Обои захохотали.

3. Запиши, как называют людей, которые живут 

В Москве, на Волге, в Санкт – Петербурге, в Костроме, в селе, на острове, на хуторе. 
4.   Какое слово лишнее? Выпиши его и обоснуй свой ответ письменно.
а) носок, мозоль, георгин, помидор;
б) ножницы, дрожжи, щипцы, башмаки;
в) подлежащее, глагол, существительное, местоимение;
г) дождь, снег, звезда, гром
5.    Отгадай загадки. Запиши отгадку и укажи, на какие правила вам встретились орфограммы в слове – отгадке. 

А) Его бьют, а он не плачет,

    Только выше, выше скачет.
Б) По морю идёт, идёт, 
   А до берега дойдёт – 

  Тут и пропадёт.

В) За тобою он плетётся, 
    Хоть на месте остаётся.

Г) День и ночь стучит оно,

   Словно бы заведено.

   Будет плохо, если вдруг

   Прекратится этот стук.
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    1. Оценка: за каждый правильный пример – 1 балл;
                            Примеры ответа: печь, течь, стать, знать.
    2.  Оценка: за каждую правильную коррекцию – 1балл.
         Примеры ответа:

Здесь фотографируют детей на пони и фотографии отправляют по              любому адресу города. Оба (обе) захохотали.
    3.  Оценка: за каждый правильный ответ – 1 балл,
                     за неверный – 0 баллов.
Примеры ответа: москвичи, волжане, петербуржцы, костромичи, сельчане, островитяне, хуторяне.

4. Оценка:  за правильно найденное слово – 1 балл, за неверное – 0 баллов.

                      За верное обоснование – 1 балл, неверное – 0 баллов.
         Примеры ответа:
             а)  Мозоль – ж.р., остальные слова м.р.

             б) Башмаки – может иметь ед.ч., остальные слова не имеют.

             в) Подлежащее – член предложения, остальные части речи.
             г) Звезда – 5 звуков, а в остальных словах 4.

5. Оценка: за правильный ответ- отгадку – 1 балл, неверный – 0 баллов.
                     За верное название орфограммы – 1балл, неверное – 0 баллов.
                     Орфографию учитывать, за ошибку – «-» 0,5 балла.
    Примеры ответа:
А) мяч – мягкий знак после шипящих у существительных;

Б) волна- безударная гласная в корне;

В) след – парная согласная на конце слова;
Г) сердце – непроизносимая согласная.
